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На 15 януари студенти от Православния богословски факултет и Педагогически
факултет, специалност „Социална педагогика", към ВТУ „Св. св. Кирил и Методий"
посетиха регистрационно-приемателният център в град Харманли.

      

Идеята за посещението се зароди по време на семинар, посветен на социалната работа,
между двете специалности. Една от разглежданите теми беше свързана със
социалната работа с бежанци. По време на семинара организиран от Православния
център „Проф. Тотю Коев", неговият директор свещ. Зоран Мамучевски, предложи на
участниците да посетят лагера в Харманли, където ще имат възможността да се
запознаят отблизо с живота на хората настанени там.
Предложението бе радушно прието и от двете страни. То подтикна младите хора не
само да посетят лагера, но и да организират благотворителна кампания под наслов
„Никой не избира да бъде

 бежанец". Кампанията беше изключително успешна, събраха се продукти от първа
необходимост. Петдесетчленна група студенти от специалностите Теология и Социална
Педагогика потеглиха в четвъртък рано сутринта от Велико Търново за бежанския
лагер в Харманли. Там бяха посрещнаха от о. Георги и о.р. полк. инж. Марко Петров,
който е директор на лагера. Г-н Петров разясни каква е реалната ситуация в бежанския
център и колко ползотворна е работата на о. Георги. Те споделиха своите виждания за
създаването на параклис, който да обслужва нуждите на християните там.
Студентите имаха възможността да обходят целият лагер. Бежанците бяха настанени в
различни сгради според семейното им положение. В регистрационно-приемателният
център има около 2000 човека, от който 580 деца. За нуждите на живеещите там има
обособено помещение, където се провежда учебната дейност.
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Групата се срещна с представители на бежанците. Сред тях имаше както християни,
така и мюсюлмани. Те отговориха на въпросите на студентите за техния живот преди и
сега, както и какви мечти и надежди имат за бъдещето. Всички в лагера бяха щастливи
от посещението, но най-въодушевени бяха малчуганите. Преди края на визитата децата
от лагера се радваха на вниманието на студентите, които си поиграха с тях.
На раздяла всички от групата си обещаха, че това няма да е последната им визата в
този лагер и с радост ще се включат в бъдещи благотворителни кампании.

  

Впечатления на студентите:

  

- Когато влязохме в лагера се изумих, че е толкова голям. Не предполагах обаче, че част
от хората там живеят в каравани. Хареса ми това, че имат училище за децата и сградите
им са с добри условия на живот. Голямо впечатление ми направи, че повечето от
семействата имат по 5-6 деца и всички са приятелски настроени и можеш спокойно да
разговаряш с тях. Те искат само да получат документи и да заминат да работят в
чужбина. Хората в България им харесват, но знаят, че тук няма много работни места и е
доста трудно да се изхрани едно толкова голямо семейство. Разбира се, тяхното
най-голямо желание е да се върнат спокойно в своята родина, което обаче е
невъзможно за момента. – Димитър Георгиев Теология 4 курс

  

- Обстановката в лагера изглежда нормална. Хората там имат условия за нормален
живот и отглеждане на дете. Тъжни са, но са отворени към студенти. – Христо Тодоров
Социална педагогика 4 курс

  

- Очакванията ми от посещението се потвърдиха. Всички бяха положително настроени
към нас. Приеха ни в „техния дом" с отворени обятия. Искаха да споделят много и не се
притесняваха, че не знаят езика, тъй като доста от тях говореха някой западен език.
Силно съм впечатлена също така от организацията, която са си създали в лагера. –
Поля Стоилова Социална педагогика 4 курс

  

- В началото хората бяха леко дистанцирани, но в последствие се отпуснаха. Хората в
лагера са организирали комитет, който да съблюдава за нормалното съжителство там.
Повечето хора са образовани и с професия. Те бяха благодарни за посещението ни и
определено имат нужда от повече срещи с позитивно настроени хора. Трябва да се
наблегне на психо-логическата подкрепа и социално-педагогическата работа с
бежанците. Смятам, че трябва да се работи активно и с обществото, като то бива
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информирано с актуална информация относно това, какво точно се случва с тези хора. –
Стефани Тодорова Социална педагогика 4 курс

  

- Ситуацията в лагера изглежда нормална. Нагласата ми определено се промени в
положителна насока, но не съм сигурен дали всичко е така, както изглежда. Ние
видяхме само положителните неща, но определено има и отрицателни, до които ние
нямахме контакт. – Александър Иларионов Социална педагогика 4 курс

  

- Впечатленията ми са много добри. Бях с доста по-различни очаквания, но историята на
хората ме трогна. Хареса ми, че имах възможността да съм с тях и да разговаряме. Искам
повече хора, да променят мнението си за бежанците и да не подхождат с презрение,
омраза и предразсъдъци. Ако мога лично аз да променя нечие мнение ще бъда много
щастлива. – Йоана Спавчева Социална педагогика 4 курс

  

- Условията за живот ми изглеждат сурови, но въпреки това хората са дружелюбни.
Интересен е начина, по който са настанени в лагера на семейства, ергени и самотни
майки. Има доста боси дечица, които нямат чорапи и това ми направи силно впечатление.
Впечатляващ е комитета, който са си организирали и факта, че си правят импровизиран
театър. Похвални са учебните занятия по немски и английски, които се провеждат в
лагера. – Атанас Хаджиев. Социална педагогика 4 курс {jcomments off}
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